

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道  
请扫描二维码下载新华社客户端，订阅“新华全媒头条”栏目

雨雪冰冻中，他们奋力前行  
基层党员干群抗击冰雪灾害纪实  
—— 6版

# 新华每日电讯

新华通讯社出版

2018年1月31日 星期三 丁酉年十二月十五 今日8版 总第09163期

节日很快乐 当心胃肠道  
太极藿香正气液

不含酒精 开车也能喝

太极集团

太极养生会馆：WWW.0618.COM 400-8877-698

新华网网址: http://www.xinhuanet.com 国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19 本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 中共中央总书记习近平主持会议

### 审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议，听取和审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2017年的工作给予充分肯定，同意其对2018年的工作安排。

会议认为，党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是全党全国各族人民共同意志和根本利益的体现，是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的根本保证。坚持党的领导，首先要坚持维护党中央权威和集中统一领导。全党同志要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，把维护党中央权威和集中统一领导作为最高政治原则和根本政治规矩来执行，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调，今年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚决维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以更好的精神状态和更高的工作水准，推动党中央大政方针和决策部署落地生根。要把党的政治建设摆在首位，抓好党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，推动全面从严治党向纵深发展。中央书记处要自觉在中央政治局、中央政治局常委会领导下开展工作，把握学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以党的十九大精神这条主线，进一步在协助党中央推进全面从严治党上聚焦发力，深入调查研究，推动党中央交办的任务落实见效。

会议还研究了其他事项。

## 发力供给侧 迈向“三级跳”

### 辽宁工业转型振兴新观察

新华社记者张倩琦、汪伟、孙仁斌

在平板电脑上写下汉字并触屏“发送”指令，沈阳机床厂的15智能机床便开始在一张钢板上进行复制性雕刻，专业的机床操控就这样变成了人机之间的“对话式操作”。

和诞生在老工业基地辽宁的15智能机床一样，在供给侧结构性改革推动下，辽宁工业正在实现从制造到智造再到创造的“三级跳”，进而带动全省经济企稳向好，这成为正在召开的辽宁省两会的热门话题。

### 工业经济企稳向好 振兴之基持续夯实

GDP增速4.2%、规上工业增加值4.4%……正在进行的辽宁省人代会上，政府工作报告公布了2017年全省的经济发展“成绩单”，引发代表委员热议。

辽宁省政协委员、东北财经大学教授杜省说，由此可以看出筑底企稳的基础夯实了，持续向好的信心足了。

数据显示，从月度累计看，早在去年1—10月份，规上工业增加值已经稳步上升。可喜的是去年10月当月规上工业增加值同比增长7.7%，是连续第三个月当月实现正增长，且增幅在扩大。

更让代表委员踏实的是，政府工作报告中提到，2017年，辽宁工业用电量增长了4.5%、铁路货运量增长了9.3%，与工业增加值相互印证。

“虽然全省规上增加值的绝对值还不小，但成绩来之不易，这种增长给人民传递的信心更足。”辽宁省政协委员方文墨说。

### 发力供给侧改革 推动工业三级跳

简单的数据只是表象，更能传递信心的是背后的故事。

在本钢集团大院内，有一座独立的红色小楼。“这是本钢板材股份有限公司产品研究院。”

(下转6版)

## 内蒙古选举产生第十三届全国人大代表 习近平全票当选

新华社呼和浩特1月30日电 1月30日下午，正在召开的内蒙古自治区十三届人大一次会议迎来激动人心的时刻：大会宣布，中央提名的代表候选人习近平同志，全票当选第十三届全国人大代表。

内蒙古自治区十三届人大一次会议当天下午举行第四次全体会议，会议选举产生了58名内蒙古自治区第十三届全国人大代表。当大会宣布习近平同志全票当选时，雷鸣般的掌声响彻全场。

“人民代表人民选，人民领袖人民爱！”代表们纷纷表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，内蒙古自治区经济社会发展取得历史性成就，正在与全国人民共同经历从富起来到强起来的伟大历史进程。习近平同志全票当选全国人大代表，

是500多名内蒙古自治区人大代表的共同意愿，是2500多万草原儿女的由衷心声，更是13亿多各族人民忠诚党的核心、拥戴人民领袖的生动体现。

“听到总书记到内蒙古参选的消息，我们无不欢欣鼓舞。这是内蒙古各族群众的无上光荣，是党中央对内蒙古干部群众的高度信任，也是对广大边疆民族地区的深切关怀和极大激励。”代表们纷纷表示，习近平同志此次在边疆民族地区参选，展现了党中央新的作风形象，对于密切联系人民群众，加强和改进党内政治生活、营造良好的政治生态，推进实施脱贫攻坚、“一带一路”建设等国家重大战略具有重要意义。

回顾起习近平同志2014年1月考

察内蒙古自治区时的情景，自治区人大代表、呼伦贝尔蒙古族牧民宏瑜深情地说：“总书记冒着严寒深入草原看望农牧民，慰问困难群众，始终和咱们老百姓心连心。大草原虽然离北京很远，但我们时刻都能感受到党中央和总书记的温暖与关怀。”

内蒙古自治区人大代表、兴安盟突泉县和丰村党支部书记孙明说：“听到总书记全票当选，特别激动。总书记要求内蒙古建成祖国北方的生态安全屏障。我们要牢记嘱托，看好山护好林种好树，给子孙后代留下一片美丽家园，把日子过得越来越红火。”

讲起去年11月习近平总书记给乌兰牧骑队员的回信，乌兰察布市戏剧演员图雅代表掩饰不住内心的激动：“总书记勉

励乌兰牧骑队员们永远做草原上的‘红色文艺轻骑兵’，这对我们是极大的鼓舞和鞭策。有总书记的加油鼓励，我们更要努力当好新时代的文艺工作者，为人民群众送去党的声音和关怀。”

进入新时代，内蒙古开启了脱贫攻坚、转型升级、绿色发展新征程。代表们纷纷表示，要把习近平总书记到内蒙古参选并全票当选全国人大代表的喜讯带回去，激励广大干部群众深入贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，不忘初心、牢记使命，弘扬各民族守望相助、团结进取的优良传统，为“建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦”而努力奋斗。

## 十三届全国人大一次会议将于3月5日召开 全国政协十三届一次会议将于3月3日召开

新华社北京1月30日电(记者杨维汉、陈菲)十二届全国人大常委会第三十二次会议30日表决通过了关于召开第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定。根据这一决定，十三届全国人大一次会议将于2018年3月5日召开。

决定建议的十三届全国人大一次会议的议程是：审议政府工作报告；审查2017年国民经济和社会发展计划执行情况

与2018年国民经济和社会发展计划草案的报告；审查2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算草案的报告；审议全国人民代表大会常务委员关于提请审议《中华人民共和国宪法修正案(草案)》的议案；审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国监察法(草案)》的议案；审议全国人民代表大会

常务委员会工作报告；审议最高人民法院工作报告；审议最高人民检察院工作报告；选举和决定任命国家机关组成人员等。

新华社北京1月30日电 日前，全国政协十二届常委会第二十四次会议审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第一次会议的决定，决定全国政协十三届一次会议于2018年3月3日在北京

召开。

日前，全国政协十二届常委会第二十三次会议审议通过了关于部分修改《中国人民政治协商会议章程》的决定。《中国人民政治协商会议章程(修正案)》(草案)已经全国政协十二届常委会第二十四次会议审议通过，建议提交全国政协十三届一次会议审议。



### 年味渐浓

1月30日，市民在河北石家庄民俗文化博览会上选购年货。

当日，河北石家庄民俗文化博览会在石家庄国际博览中心开幕，年俗文化节分为年俗用品区、年货展、品牌农业展等区域，成为市民选购年货的好去处。

新华社发(双鹏飞摄)

## 蓝天白云讲述北京新时代新故事

### 北京站上新时代发展新起点

新华社记者梁相斌、乌梦达、樊攀

2018年，站上新时代发展新起点的北京，正积极推动国际一流的和谐宜居之都建设。首都正发生实实在在的变化。

### 蓝天保卫战成效初显，“好天不再只靠风”

家住北京市朝阳区呼家楼街道的市民马小欣患有哮喘，雾霾一来就容易犯病，而今年冬天，她还没犯过一次。

雾霾一度是困扰北京市民的“头号难题”。“雾霾倒逼民众避霾游”等标题频繁出现在一些外媒的报道中。

过去五年，北京年燃煤总量从2270万吨减至600万吨以内，淘汰老旧机动车216.7万辆，清理整治“散乱污”企业1.1万家，制定实施严格的新增产业禁限目录，不予办理登记业务1.86万件。京津冀在清洁能源推广、整治重污染行业等方面协同合作，实施空气重污染联防联控。

2017年北京优良天数226天，比2013年增加50天；重污染日23天，比2013年减少35天。

尽管成效显著，但大气污染治理仍任重

道远。北京市市长陈吉宁表示，北京污染源结构发生较大变化，持续改善空气质量的异常繁重，要充分估计其长期性、艰巨性和复杂性，既要打好攻坚战，又要打好持久战。

### 疏解整治见缝插绿，“力度也有温度”

清晨，在西城区生活三十多年的白华又到家附近的广阳谷城市森林晨练。“一出门就是森林，真方便。”她说。

2017年建成的广阳谷城市森林位于北京市二环内菜市口，在这个寸土寸金的区域，城市森林占地约5个足球场。这样的城市休闲公园，北京2017年建成了10个。

过去几年，北京用前所未有的力度治理背街小巷、开墙打洞，解决了一批“多年想解决而没有解决的难题”。建立河长制、治理黑臭水体等一系列组合拳让北京生态环境明显改善。

2018年，北京提出，拆除违建4000万平方米，拆后土地还绿1600万平方米。将“留白增绿”的具体面积作为约束性条件列入政府工作。

(下转6版)

## 喜看蓝天归来 治霾仍须攻坚

岁末年初，首都市民皆为蓝天白云的归来感到兴奋。《华尔街日报》称：“北京的空气质量在政府的重拳整治下实现五个冬季最佳。”北京市决策层在成绩面前保持了几分清醒，提出要充分估计防治污染的长期性、艰巨性和复杂性，既要打好攻坚战，也要打好持久战。

良好的生态环境是最重要的公共产品，也是最普惠的民生福祉，而环境污染则是中国现代化“躲不开”“绕不过”的重大民生、社会问题。北京作为首都，雾霾问题一直是社会关注和焦虑的问题之一。近年来，该市不惜壮士断腕，关停治理污染企业，以压减燃煤、控车减油、治污减排、清洁降尘等为治理工作重点，以超常规措施和力度推进大气污染防治。尤其是京津冀三省市协同行动，联合用力，使北京空气质量明显得到改善。

但是，必须清醒认识到，大气污染的某些表现在天上，而根子在地上。环境问题归根结蒂是发展方式、经济结构和消费

模式问题。由于地方存在财政收入的压力、关停企业下岗职工安置的困难、GDP的惯性思维等问题，污染有可能出现反复，雾霾天气有可能卷土重来。

pm2.5的区域特征明显，在空气中存在时间长、输送距离远、污染范围广。任何一座城市都难以独善其身，须从国家层面加强联防联控、联治、联控，发挥政府主导作用、协同减排，须对pm2.5主要来源按照“谁的孩子谁抱走”原则，落实责任，加大科技治理投入，加大政策扶持，精准发力，持续用力。

要借鉴发达国家和地区治理大气污染的经验，不断改善空气质量。不仅要注重末端污染治理，更要注重从源头入手，强化资源环保准入约束，优化能源结构，升级产业结构，调整交通结构。要让良好的生态环境成为经济社会发展的支撑点，让“同呼吸、共责任、齐努力”成为社会共识，让绿色生产方式、生活方式成为全民习惯。

(记者梁相斌)新华社北京1月30日电